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Oslo, 5. mai 2010 
SIK 

Til styret i Elektro og Energi 
 
Herved følger referat fra  
styremøte i Elektro og Energi 
 
 
Med hilsen 
Tore Tomter 
 
 

Elektroindustriens bransjeforening, Elektro og Energi 
 
avholdt styremøte 4. mai på Hotel Royal Christiania i Oslo.  Møtet ble ledet av styreleder, 
seksjonsleder Tore Tomter. 
 
Deltakere: 

Seksjonsleder Tore Tomter   (tt) 
Divisjonsdirektør Arne Sveen   (as) 
Salgsdirektør Olav Dalsbotten   (od) 
Divisjonsdirektør Tom Birkeland  (tb) 

 
Fravær: 

Adm. direktør Geir Myhre    (gm) 
Adm. dir. Svein Ole Strømmen  (sos) 

 
Fra Elektro og Energis administrasjon: 

Stein-Iver Koi     (sik) 
Lillian Løvseth    (ll) 
 
 
 

 
 
Dagsorden: 
 
08/10 Referat fra styre-/arbeidsmøte 24.02.2010    (B) vedlegg 
09/10 Fornybarrapporten       (R/B) TT/vedlegg 
 Kommentarer! 
 Hva gjør vi videre? 
10/10 RENAS-fusjon med Elretur?      (R/B) TB 
 Orientering ved TB 
11/10 VG-kronikk        (O/R)) vedlegg 
12/10 Eventuelt 
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Sak Ref. Ansv./frist 
8/10 Referat fra styre-/arbeidsmøte 24.02.10 

Referatet godkjent uten kommentarer.   
 

sik 
9/10 Fornybarrapporten 

TT orienterte fra styremøtet i Norsk Industri, 04.05.10, der rapporten ble 
fremlagt.  Rapporten har vært underlagt en betydelig revisjon, der også 
vinklingen mot markedet og tilhørende forretningsmessige muligheter har vært 
fokusert. 
 
Rapporten fremstår i dag som et rimelig kompromiss mellom hvem som skal 
”trekke veksler på” og hvem som skal ”betale for moroa” knyttet til 
nyinvesteringer og oppgraderinger i produksjon og infrastruktur.  Det registreres 
at også representanter for kraftkrevende industri stiller seg bak argumentasjonen. 
 
Fornybarrapporten er vedtatt slik den nå foreligger.  Utfordringen for Elektro og 
Energi er: Hvordan utnytte dette værvindu? 
 
Åslaug Haga er engasjert av norsk Industri videre, dette ønsker 
bransjeforeningen å trekke veksler på.  I øyeblikket peker følgende 
satsningsområder seg ut: 
 
 ”High tech”- momentet er viktig for norsk leverandørindustri, på 

komponenter, materialer mv. Her må vi søke etter muligheter for smarte 
løsninger, automatiserte prosesser/systemer, styring/regulering mv. 
Norge bruker mye ressurser på FoU gjennom FME (forskningsklynger).  
Det ligger en utfordring i å komme videre, utvikle dette til business.   
 
Vi må arbeide for å etablere teknologimiljøer som har markedsfokus. 
 

 For å drive frem prosjekter i en større setting må det utvikles 
demoprosjekter i betydelig skala. 

 
ECON er engasjert av Elektroforum der oppgave er å peke på ”Grønn 
verdiskapning”.  Rapporten skal presenteres på Eliadens åpningskonferanse, og 
være utgangspunkt for en paneldebatt der.  Rapporten vil bli fremskaffet og 
sendes ut i forbindelse med innkallingen til neste styremøte 03.06.10. 
 
I tilknytning til Fornybarrapporten er det utarbeidet en foilserie ”Fornybare 
muligheter”, denne fremskaffes og legges ved referatet sammen med siste 
versjon av Fornybarrapporten.  
 
Beslutning: Elektro og Energi følger saken og arbeider målrettet for å legge til 
rette for ”materialisering” av muligheter skissert i rapporten. 

 
 

10/10 RENAS – fusjon med Elretur? 
TB orienterte om henvendelse fra Elretur og bakgrunn.  Notat fra 
administrasjonen i RENAS ble presentert og gjennomgått.   
 
Beslutning: Styret i Elektro og Energi stiller seg bar RENAS AS 
administrasjons innstilling.  

 
 
 
 
 

tb/sik 
11/10 VG-kronikk 

Utspill fra Norsk Industri, i VG 1804.10 ble diskutert.  Med referanse til artikkel 
i samme avis 25.03.09, og Elektro og Energis innspill til Norsk Industri anses 
dette som overraskende. 
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Med bakgrunn i arbeidet med Fornybarrapporten og arbeidet i regi av 
elektroforum anses slike utspill som forstyrrende og skadelige.  Styret i Elektro 
og Energi vil derfor invitere Stein Lier-Hansen til møte i anledning styremøtet 
03.06.10 på Lillestrøm.  

 
 
 

 
sik/tt 

12/10 Eventuelt: 
Styret ber om at det på neste styremøte avsettes tid til å utfordre oss selv til å 
diskutere: 
 

- Andre/flere satsningsområder for bransjeforeningen.  Energifokuset har 
vært betydelig i det siste, er det andre tema som bør komme på 
sakskartet? 

- Fornybarrapporten, hva skal vi gjøre for å tilrettelegge for å 
materialisere mulighetene som rapporten påpeker?  

 
Videre ønsker styret å ta opp samarbeidsrelasjoner til, Energi Norge, LO, forhold 
til Teknologisk Møteplass, Energi21 og lignende mulighetsrom i forhold til 
Fornybarrapporten/Smart-grid mv. 
 
Det ønskes videre et møte med Svein Sundsbø evt. John Vigrestad og Åslaug 
Haga for å diskutere ENOVAs mandat, og hvordan ønsker vi ENOVAs 
innretting. 
 
 
ELIADEN 2010 
Planleggingen er i rute.  Vel 310 utstillere er på plass.  Målsettingen nå er 325.  
Arrangementet er nøkternt budsjettert, og det legges føringer for å nå et resultat 
som kan bidra til å sikre driften av Elektroforum frem mot neste arrangement. 
 
Årsmøtet 2010 
Avvikles som planlagt.  Det er for liten interesse blant medlemmene for å delta 
på Årsmøtet og Norsk Industris Industrikonferanse.  Som et forsøk vil det legges 
opp til at neste års arrangement legges til sted med branjerelasjon/-tilhørighet.  
Da kan det organiseres teknisk orientering/omvisning mv. i tillegg til formelt 
årsmøte.  Det ble intuitivt foreslått å legge neste års arrangement til 
vindmølleparken hos Høg-Jæren Energipark, http://www.vindpark.no/ 
 
TT/AS/SIK vil sjekke mulighetene.  
 
Til info.: 
 
Følgende møteplan er vedtatt for 2010: 

- 03.06.10, kl 09 – 12 Styremøte i forb. m. Eliaden (på Lillestrøm) 
- 29.09.10, kl 11 – 14 Styremøte 
- 03.11.10, kl 11 – 14 Styremøte – NB! Hvis behov! 
- 02.12.10, kl 12 – 17 Koordineringsmøte med lutefiskmiddag 

 
 
 
 
 
 
 
 

tt/sik 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
tt/as/sik 
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